

黄姓由何来

舜帝时代 东夷部落的首领叫伯益 因帮助禹治水有功 又因 佐舜调驯鸟兽 鸟兽多驯服 被帝舜赐姓嬴氏 传说伯益的后裔有二支 其中的黄氏 大约於商末周初在今河南潢川建立黄国

春秋时期 南方的楚国称霸 只有黄国和随国敢於抗衡 公元前688年 楚成王责备黄国不向楚国进贡 黄国国君错误地分析形势 既不理会楚国的责问 又不进行任何防备 结果於当年夏天被楚国灭掉 亡国后的黄国子孙 以国名为姓氏 就是黄氏

但是 有的谱牒学家则说黄姓是陆终的后代 那麽 陆终是何人 与上文所说的伯益又有甚麽关系呢 据史料记载 伯益是颛顼之玄孙 陆终也是颛顼之玄孙 只是他们的三代近祖不同而已 因此 无论是黄姓出自伯益 还是陆终 总起来说是帝颛顼的后

代屬於以國為氏之類

關於黃姓的起源 還有一種說法是出身於少昊之後 這一支黃人是顓頊時從河南黃水西遷到山西汾水下游的 所建的黃國 於春秋早期為晉國所滅 這也是黃氏姓源之一 在歷史上多次民族大融合中 黃氏有一些人融入壯 瑤 侗 水 布依等少數民族 亡國後的黃氏遺民 有的逃至今河南中部 大批被遷到今湖北境內 有的在楚國做了官 據說今黃岡 黃陂 黃梅等地 都是因為黃人遷來而得名的

漢代以後 黃氏因任官等原因分別向大江南北遷徙 南至湖南 江西 四川等地 北至河南固始 南陽 黃氏入居福建 始於晉代 宋元之際 黃氏稱盛於閩粵 至明末清初 開始移居到台灣 後又有不少人移至海外 黃姓的壯大也源於漢姓改為黃姓 上古時候 黃 王同音 故有的王姓改為黃姓 還有其他原因改姓黃的 如陸姓 巫姓 吳姓 金姓改黃姓的

黃姓為當今中國∞大姓 在南方人所占比例較同 另外 黃姓在台灣人中更為常

见与郑姓共同享有黄郑排满街之美誉

黄姓既与黄河黄土高原的启示有关，又与王佩免征的高贵相关。黄姓出自远古嬴姓，后建立了黄国。在春秋时期是一个不可忽视的诸侯国。江夏是黄姓最大的郡望，以后有金华、新安、莆田等后起郡望。黄姓名列当代十大姓之第八。

通过姓氏，我们能知道古代社会的姓氏也曾有高低贵贱之别。氏曾经为贵族所独有，丢氏即是丢贵族之地位。故氏所以别贵贱，贵者有氏，贱者有名无氏。有氏者贵，无氏者贱。这在古代是常理。据说三代以前，有贵族身份的，男子是只称氏，与名而不称姓的，只有妇人称姓。至于庶人，当然无氏，故只称名。氏可改变，而姓则是不可变的。至秦汉，姓氏合而为一。姓氏是中国先人的伟大发明。我们千万不要小看了它。

通过姓氏，我们能知道我们的生命之所由来，从而打开久郁心中的大结。未曾生我，谁是我；生我之时我是谁；长大成人方是我；合眼朦胧又是谁。

通过姓氏 我们能知道自己肉体 心灵 心理之血脉传承 从而使自己不致于太昧于自己之短暂人生 参天之本 必有其根 怀山之水 必有其源 是谓 寻根 草木祖根 山祖昆仑 江河祖海 是谓『问祖 寻根问祖 不在祈福于祖先 而在明白我们自身我们与祖先血脉相连 祖先曾经的苦难与辉煌 一定会通过这血脉 流传到我们现在

由姓氏而家庭 由家庭而家族 由家族而家族文化与家庭精神 一姓有一姓之个性 传统所养 基因所逼 个体很难逃脱其规律 家族文化乃是中华文化之缩影 在家族文化里 吾人既可读到政治 经济 教育 道德 又可读到祖先之生存状态 处世心境 价值观念 更可读到吾土吾民之悲欢离合 生灭盛衰